



▶ 群众性小戏小剧展演



◀ “祥龙献瑞 新春好戏” 优秀戏曲展演

# 看精彩演出 探非遗魅力 赏传统戏曲

## 济阳区2024年春节、元宵节系列文化活动圆满落幕

通讯员 李静静

### 少儿才艺展演

春节期间,在区文化馆芳华剧场举办了“喜迎新春”少儿才艺展演系列主题活动,旨在为全区少儿提供一个展示才艺的平台,让他们在欢声笑语中迎接新年的到来,同时展现了全区青少年阳光向上的良好风貌。

活动现场,孩子们纷纷拿出看家本领,为观众呈现青春活力的少儿才艺演出,舞蹈、歌唱、器乐、朗诵等多种形式的才艺表演轮番上演,充分展示了孩子们的多才多艺和创造能力。

### “祥龙献瑞 新春好戏” 优秀戏曲展演

正月初八至正月十一,在区文化艺术中心北广场上演了3场优秀的戏曲节目,分别是吕剧《闹房》《王小赶脚》《姊妹易嫁》《小姑贤》、京剧《钓金龟》等优秀传统剧目。演出现场吸引了广大群众前来观看,精彩的演出让观众沉浸在欢乐祥和的氛围中。

三场演出吸引了近万名市民到场观看,线上直播观看达2万余人次,收获了无数点赞与好评。“过新年看大戏”把济阳春节假期的群众文化生活推向了新的高度。

### 群众性小戏小剧展演

正月十三,区文化馆为广大市民朋友带来的是群众性小戏小剧展演活动,演出节目从广大群众、从业人员新创作作品中选出,集中展现了近几年我区群众性小戏小剧创作成果,真正实现了“群众编、群众演、群众看”。

演员们生动形象地表演,赢得了场内观众的阵阵掌声,观看线上直播近1.2万人次,轻松愉快的演出氛围让观众感受到小戏小剧的独特魅力。

### “‘龙’咚锵 匠出彩” 非遗新创作品展

看精彩演出,探非遗魅力,赏传统戏曲。济阳区文化和旅游局在春节、元宵节期间组织开展系列文化活动,以欢歌热舞、民俗文化、少儿才艺、百姓舞台等形式庆祝新春佳节,系列文化活动烘托出充满文化气息的浓浓年味儿。活动自启动以来,受到了济阳区广大群众的热情关注和积极参与,让我们一起回顾这红红火火的“文化年”。



“村晚·暖村”春季村晚

春节期间,市民朋友纷纷到文化馆一楼非遗展厅参观打卡,在新创作品展区欣赏到了济阳黑陶、木作、剪纸、木版年画等50余件新创非遗作品。讲解员向参观非遗展厅的市民朋友介绍了鼓子秧歌、张尔岐的传说、济阳钩绣、蛋壳画等优秀非物质文化遗产项目,让大家感受到家乡文化和非物质文化遗产的魅力。

### “村晚·暖村”春季村晚

为助力乡村文化振兴,元宵节期间,区文化和旅游局联合曲堤街道办事处分别在宰店村、北街村举办了春季“村晚”演出活动。演出节目由济南市杂技团、区文化馆以及本村的优秀节目共同完成,锣鼓“九龙翻身”、杂技《蹬鼓》、歌曲《欢天喜地闹元宵》以及吕剧、舞蹈、曲艺等不同形式的节目轮番上演,让现场观众目不暇接,掌声雷动。每场演出都进行线上同步直播,观看量达到了3万余人次。

### “伞舞柔情鼓振华夏” 鼓子秧歌节

正月十六,随着鼓声的响起,第四届“伞舞柔情 鼓振华夏”鼓子秧歌节在仁风镇流河村拉开序幕,“伞、鼓、棒、花”等角色用丰富的表现力,充分展现了国家级非物质文化遗产——济阳鼓子秧歌独有魅力,线上线外观看人数达6万余人次。这不仅是群众鼓子秧歌盛典,更是广大济阳人民对民族文化传承的坚定承诺和对美好未来的热切向往。

伴随着元宵佳节的结束,由区文化和旅游局举办的春节、元宵节文化系列活动圆满落下帷幕。系列活动不仅丰富了济阳群众的文化生活,也为2024年新春佳节增添了浓厚的喜庆氛围,让济阳广大市民群众度过了一个欢乐、祥和、文明的新春假期。下一步,区文化和旅游局积极履职尽责,推动文化事业蓬勃发展,持续推出更多高标准、高质量的文化活动走进基层、走进群众,让文化惠民政策落地生根。



“祥龙欢腾迎新年”少儿才艺展



“‘龙’咚锵 匠出彩”非遗新创作品展



“伞舞柔情鼓振华夏”鼓子秧歌节



“童声悦动·星耀明天”少儿音乐会